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Piiklad 1 Modulovéa kmitoc¢tova charakteristika derivaéniho ¢ldnku (se spojitym casem) je:

B

A ‘ C
[H(jw)| =1 | [H(jw)| = jw

[H(jw)| = |l

D
|H(jw)| = |w/?

Priklad 2 Vzorkovaci frekvence je Fy, =16000 Hz. Vysledkem antialisingového filtrovani, vzorkovani a
idedlni rekonstrukce harmonického signalu x(t) o frekvenci f = 3000 Hz je

A B C D
signal s frekvenci | signdl s frekvenci | signél s frekvenci | nula
3000 Hz 8000 Hz 13000 Hz

Piiklad 3 Vypocitejte kruhovou konvoluci dvou posloupnosti o délce 3: z1[n] =[3 4 -1]a
xo[n] =11 1 5]

Piiklad 4 DFR obraz diskrétntho periodického signdlu Z[n] s periodou 16 mé v intervalu & = 0...15
pouze jeden nenulovy koeficient: X[2] = j. Urcete signal Z[n].

A B C D

Zln] = £ cos(FL + 2) | Z[n] = § cos(FR +Z) | Z[n] = g cos(FL 4+ 3) | E[n] = t5jel o

Piiklad 5 Koeficient X[1] diskrétni Fourierovy transformace signélu x[n] o délce 8 ma hodnotu

X|[1] = 4j. Urcete, jakou bude mit hodnotu koeficient Y[1] pro signal y[n], ktery je kruhové posunutym
signdlem z[n]:

y[n] = Rg z[modg(n — 1)]

A B C D
Y[1] =282+ 282 | Y[1] =4 | Y[1] =282 j2.82 | Y[I] = —4j
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Piiklad 6 Pii pruchodu harmonického signdlu (cosinusovky) spliujici vzorkovaci teorém LTI systémem

A B C D
je signal pouze | jsou k zakladni | je signal | je zménéna
zesilen/zeslaben | frekvenci ptidany | zkreslen | frekvence
a posunut. dalsi frekvence cosinusovky

Piiklad 7 Cislicovy filtr s pienosovou funkef: H(z) =1 — 0.5z + 0.2522 je

A

kauzalni

B

nekauzalni

C D
na mezi kauzality | neda se rozhodnout

Piiklad 8 Funkce:

double ahoj(double x) {
static double fff,ggg; double y;
y=x- 0.5 % ggg + 0.5 x fff;
ggg = ¥;
fff = x;
return y;

implementuje:

A B C D
vypocet DFT | nerekurzivni | ¢isté rekurzivni | obecné rekurzivni
filtr filtr filtr

Priklad 9 Pasmova zadrz druhého tadu zpracovavajici signély se vzorkovaci frekvenci Fy; = 8000 Hz ma
dvé komplexné sdruzené nuly: n, = 70.9, ny = —350.9

Minimum modulové frekvenéni charakteristiky tohoto filtru je na frekvenci:

A
1000 Hz

B
2000 Hz

C
3000 Hz

D
4000 Hz

(1 +cos(mx)) pro —1<z<1

Jinde muze byt funkce hustoty rozdéleni

1
Piiklad 10 Funkce p(x) = { 6
pravdépodobnosti:

A B C D
ANO | ANO pouze pro ndhodné | ANO pouze pro ndhodné | NE
signaly se spojitym casem | signaly s diskrétnim casem
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Priklad 11 Je-li hodnota distribu¢ni funkce pro z; a cas t rovna F'(x1,t) = 45, pak pro z5 > z; bude
platit:

A B C

D
F(l’g,t) <F(l’1,t) F(l’g,t)zF(l‘l,t) ‘ F(l‘g,t)zl

zadani je nesmysl

Piiklad 12 Hodnoty nahodného signalu v case t = 4 v péti realizacich byly:
1.4557 5.2671 1.2371 0.6174 -2.3294

Souborovy odhad smérodatné odchylky je:
A B C D
1.04 | 2.96 | 2.42 | 5.20

Piiklad 13 Ve 4 realizacich &,[n] ndhodného procesu s diskrétnim ¢asem byly pro n = 0...7 ziskany
nésledujici hodnoty vzorku (kazdy tadek je jedna realizace):

-0.1806 -0.4799 -0.1806 -0.4048 -0.3203 0.2746  -1.1408 -1.3856
-0.1242 1.1096 -0.1242 -0.7067 -1.0191 1.1186 -0.7364 0.4375
1.4007 0.4948 1.4007 -1.4702 -1.0890 0.9563 -0.2095 1.1710
0.7047 0.5620 0.7047 -1.0019 -1.0332 -0.9267 -0.2326 1.0679

Jaky je vztah mezi vzorky n=0an =27

C

zaporna korelace

D

A B
zadné korelace

rovnost | kladna korelace

Piiklad 14 Je dan ndhodny signdl s diskrétnim casem: z[n] =[-1 1 1 -1J].
Vychyleny ¢asovy odhad jeho autokorelaénich koeficientu R[k] pro k > 0 je:

A B C D
[1 025 0 -0.25] | [1 0.25 -0.5 -0.25] [ [1 -0.75 0.5 -0.25] | [1 -0.25 -0.5 0.25]

Priiklad 15 Na obrézku je spektralni hustota vykonu signalu se spojitym c¢asem (kmitoc¢tova osa je v
Hz). Urcete vykon signalu v intervalu frekvenci [0, 1 kHz].
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A B C D
100000 | 150000 | 166670 | 175000
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Piiklad 16 Gaussovsky bily sum prochazi filtrem s impulsni odezvou hjn] = [1 1 1 ]. Vystupni
signal:
A B C D
ma konstantni spektralni

mé sousedni vzorky korelované

neni nahodny | je nulovy
hustotu vykonu pro vSechny frekvence

Priklad 17 Staciondrni nahodny signal méa funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti:

L <z<l1
p(z) = { (1]009.5;06 s 150 , mé tedy stejnosmérnou slozku 100. Urcete jeho stiedni vykon.

A B C D
P =10000 | P =9167 | P =10833 | P = 15000

Piiklad 18 Pfi méteni signalu ze slabych hvézd je pomeér signédlu k sumu (signal to noise ratio) zaporny:

SNR = —20 dB. Znamena to, ze vykon signalu je:

A B C D
stejny jako | 10x mensi nez | 20X mensi nez | 100x mensi nez

vykon Sumu | vykon Sumu vykon Sumu vykon Sumu

Piiklad 19 Obrézek o rozmérech 256x256 pixelu z[k,l] mé jediny pixel z[0,0] = 1, vSechny ostatni
jsou nulové (mald bila tecka v levém hornim rohu). Jeho dvourozmeérnd diskrétni Fourierova transformace

(2D-DFT) je:

A B C D
X[m,n] =0 X[m,n] =1 X[0,0]=1 X[0,0] =1

X[255,255] = —3

pro vSechna m,n | pro vSechna m,n | X[m,n] =0 jinde
X[m,n] =0 jinde

Piiklad 20 Obrézek o rozmérech 256x256 pixelu mé podobu sachovnice, stiidaji se ¢erné (0) a bilé (1)

1 01
: 010 - ) ) , .
pixely: | 1 ¢ 1 ... | Obrézek byl filtrovan maskou 4x4 se vSemi prvky rovnymi 0.0625.

Vysledkem je obrazek, kde

A B C D
vSechny pixely | vSechny pixely | vSechny pixely | maji pixely opét podobu Sachovnice,
kromé okraje kromé okraje kromé okraje hodnoty 0 a 1 si prohodily mista.

maji hodnotu 0 | maji hodnotu 1 | maji hodnotu 0.5
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